

救“心”

——记心血管介入专家曾建平教授

■门诊新闻

新妈妈持续耳鸣
原是突发性耳聋

本报讯(通讯员 袁姣晖) 株洲市的钱女士是一个七个月宝宝的妈妈,刚休完产假投入工作的她近两天左耳老是耳鸣,在株洲市中心医院耳鼻喉科被诊断为“突发性耳聋”。

该院耳鼻喉科主任黎可华介绍,突发性耳聋多为单侧耳发病,少数也有双侧同时或先后发生。耳鸣是突发性耳聋的另一个重要信号,对一过性的、偶尔发生持续几分钟的耳鸣不必过分紧张,但对那些持续超过一天的耳鸣,或是伴有听力下降等症状,则必须警惕。该病的大部分患者都是因为压力过大、熬夜、睡眠少或是过度疲劳、噪音等导致。

男童不发热抽搐
重症手足口病作怪

本报讯(通讯员 危松青 符晴) 提到手足口病,人们一般都会联想到长皮疹、发热。而4岁男孩松松(化名)在没有任何皮疹、发热的情况下突然出现全身抽搐、神志不清,紧急送往长沙市中心医院儿童医学中心急救后,被诊断为“重症手足口病”。

该院儿童感染科胡沙雅医生介绍,手足口病是由肠道病毒感染引起的一种发热、出疹性传染病,严重者还会引发心肌炎、肺水肿、无菌性脑膜脑炎等并发症。由于部分严重病例皮疹不典型,甚至无皮疹,以抽搐、精神不振为主要表现,给临床诊断带来了很大困难。

老汉面颈长巨瘤
专家手术换新颜

本报讯(通讯员 何生) 68岁的陈大爷是益阳沅江人,6年前右侧面颈部长出一个肿瘤。但因为家庭经济困难,没能得到有效治疗。近1年来,陈大爷面颈部的肿瘤越长越快,疼痛难忍,已经严重影响了他的正常生活。近日他来到益阳市中心医院口腔科就诊,专家决定通过手术切除彻底解决他的病痛。

手术前的核磁共振检查显示,这个直径将近15厘米的巨大肿瘤,已经累及陈大爷颈内动静脉及面颈部重要神经,而且面颈部解剖关系复杂,手术的难度和风险较大。深入讨论后,口腔科专家制定出了周密的手术方案和各种应急预案。

11月14日,陈大爷被推进手术室。由该院口腔科主任蒋锐平主刀,徐副主任医师超军、医师古才艳参与手术,他们选择最佳修复切口,仔细地解剖分离出重要的血管和神经。3个多小时后,巨大的肿瘤被顺利切除,术中出血仅50毫升。

本报记者 汤江峰 通讯员 冯金城

和支架植入术。手术历经4小时,获得成功,4天后康复出院。回访患者未再发胸闷胸痛,活动耐力提升,生活质量大为改观,患者叩谢致敬。

湘乡市66岁的农村患者鲁先生,反复胸闷、气促,达半年之久,自理能力明显受限,前不久,住进湘潭市中心医院心内科,确诊为冠心病、缺血性心肌病,心衰,冠脉造影示前降支完全闭塞、回旋支和右冠严重狭窄钙化。病情严重,随时有猝死的危险。

这是一个非常棘手的疑难病例,组织专家团队会诊时,请来百忙之中的曾建平排忧解难。了解鲁先生的病情后,曾建平拔云见日地指出:“患者冠脉病变复杂,同时伴有高血压病、吸烟等冠心病高危因素,药物保守治疗效果差,必须将其狭窄的冠脉重建,实施支架植入术治疗。不但要救命,还要保证他今后的生活质量,为了安全起见,患者的冠脉病变要分两次手术。”当即,曾建平决定,自己上台为鲁先生亲做介入手术。

为争取救治时间,第二天清晨六点多,曾建平背上了20来斤重的铅衣走进了手术室。

他和助手娴熟为鲁先生穿刺好右桡动脉和股动脉,置入血管鞘,经鞘送指引导管至右冠状动脉开口,经导管送指引导丝通过冠脉狭窄处至远端。

由于鲁先生冠脉是慢性闭塞病变和分叉病变,手术难度大,曾建平就将一导丝送至边支远端保护,另采取“拘禁球囊”技术保护边支开口,快速交换球囊,于病变处依次串联植入药物支架2枚,造影提

示支架扩张满意,无残余狭窄及夹层……手术结束后,鲁先生生命体征平稳。此时,背着重重铅衣的曾建平,已在手术台上站立了近3个小时,汗流浃背……

鲁先生的二次手术选择在晚上七点半,这次为其处理另一冠脉病变,曾建平借助血管内超声导管检测血管下行支架植入术,因病情复杂,术中机关多多,峰回路转,整个手术却未见患者有不适。手术做得漂亮,鲁先生激动万分。用沙哑的喉咙大声喊道:“感激曾院长,您是我的救命恩人!”

作为湘潭市突发医疗应急事件和湘潭市高危孕产妇抢救专家小组的首席专家,曾建平亲力亲为,为救治全院乃至全市的疑难危重病人和医疗应急工作殚精竭虑,无怨无悔。在他的主持下,成功抢救了很多急危重症患者,使湘潭市孕产妇死亡率多年来控制在较低水平。

“患者的健康就掌握在我们的手上”,曾建平从医以来,就是这样对患者高度负责的职业精神救人无数,赢得尊重。曾建平率先在湘潭市开展心血管新技术项目30多项,和他的同事们一同努力,使该市心血管专业诊疗水平跃居湖南省前列,每年完成心血管介入诊疗病例数3000多台次,心血管病人救治数量和诊治水平名列前茅,成为湖南省重点专科、卫生部心血管介入诊疗技术培育基地、华中地区远程心电监护联盟研究中心和湖南省心血管医疗技术示范基地,专业影响辐射省内外,广东、新疆等地患者慕名而至,络绎不绝,被诸多心血管患者誉为“心的新生摇篮”。

最近,一条医生拿着两根棉签吃饭的微信在湖南省人民医院职工的朋友圈引发热议,为了锻炼手指的灵活性和精准度,该院耳鼻喉头颈外科副主任医师周建波每天都用细小的棉签吃饭,锻炼手指灵活性。

通讯员 梁辉 刘小白 摄影报道

为练习手术精准度
棉签当筷子

顽癣加盟总部

顽癣技术,诚招区县市加盟商

一:一学就会,用古代秘方治疗【顽癣、局部,外用,起泡,是为了吸收聚积血液里的毒素,刺破,是为了把毒素排出身体外,流腥味黄水,排毒水】。

二:疗效会说话。

三:传授赚钱、接诊、技巧。

四:加盟造福人类,创辉煌事业!

欢迎实地考察:钞总 131 3719 3120

(微信同步) 焦总 131 9353 3120